

Obecně prospěšná společnost Acta non verba, o.p.s.

<http://www.kverulant.org>

Tisková zpráva:

ANV: Nový šéf ŘSD se pokouší obejít zákon. V zájmu billboardů

Praha, 23. listopadu 2010 – **Nový šéf Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) Jiří Švorc je autorem dopisu, který odmítá zveřejnit, v jakém stavu se nachází výpověď smlouvy na pronájem 391 billboardů z celkových 485. ŘSD má na výpověď čas jen do konce roku, pak bude smlouva automaticky prodloužena o další tři roky. Podle neziskové organizace Acta non verba⁽¹⁾ (ANV) se Švorc pokouší obejít zákon, aby ŘSD nemuselo smlouvu vypovědět.**

ŘSD po léta tvrdí, že by se rádo zbavilo billboardů u dálnic, ale brání mu v tom platné smlouvy s majiteli billboardů. ANV zjistila, že to není pravda. Před třemi měsíci vyzvala ŘSD, aby smlouvy vypovědělo. Pokud to ŘSD to nestihne do konce roku, billboardy nezmizí další tři roky. ŘSD tehdy uvedlo, že právě probíhá audit všech smluv. Po třech měsících položila ANV ŘSD dotaz⁽²⁾ jak audit dopadl, kolik stál a kdo jej provedl. ŘSD odmítlo dopisem generálního ředitele Jiřího Švorce odpovědět.⁽³⁾ Údajně má dotaz formální vady. Ředitel společnosti ANV Vojtěch Razima to komentuje: *„Pokládat dotazy dle zákona o poskytování informací je náš denní chléb. ŘSD jsme dokonce položili již tři takové dotazy a na dva nám bez problémů odpověděli.⁽⁴⁾ Ted' jde do tuhého a tak si vymysleli formální vady. Vrcholem všeho je, že dopis o odmítnutí informací je přímo od generálního ředitele Švorce. Švorc tak obchází zákon o poskytování informací a dle mého názoru to dělá naprosto vědomě. Smlouvy vypovědět nechce. Žádný audit se nekoná nebo naopak je audit značně předražený a podivně zadáný. Ředitel Švorc má co vysvětlovat.“*

Smlouva, o kterou se především jedná, měla původně platit „jen“ 14 let, do 31. 12. 2006, ale ŘSD ji od té doby „zapomnělo“ vypovědět. Pokud ŘSD „zapomene“ i letos, smlouva s agenturou QUO⁽⁵⁾ se automaticky prodlouží o další dva roky do 31. 12. 2013. V případě, že ŘSD konečně „nezapomene“, zmizí do 31. 12. 2011 z našich dálnic většina billboardů.

Smlouva s News Outdoor i ostatní smlouvy o billboardech jsou značně výhodné pro majitele billboardů, nikoli však pro stát. Proti 10 milionům korun ročního příjmu MD stojí přibližně 80 milionů zisku pro majitele billboardů. Celkem se jedná o 485 billboardů. Stát má z jednoho billboardu roční příjem 20 tisíc Kč, zatímco jeho majitelé 220 tisíc Kč.

Další informace:

Vojtěch Razima, ředitel společnosti Acta non verba, o.p.s.

Mobil: 602 547 235

e-mail: vojtech.razima@kverulant.org

<http://www.kverulant.org/rsd.html>

Poznámky pro editory:

1. Společnost Acta non verba si klade za cíl hájit zájmy daňových poplatníků, vyvolávat tlak veřejnosti proti špatnému fungování státní správy a dosahovat tak konkrétních, pozitivních změn ve veřejném životě. Latinský název Acta non verba lze přeložit: „Ne slova, ale činy.“ To je i motto společnosti. ANV si získala široký zájem veřejnosti především zveřejnění seznamu špatných pumpařů legálně získaného od České obchodní inspekce. Internetové stránky jsou na adrese www.actanonverba.cz.



Ředitelství silnic a dálnic ČR

Čerčanská 12,

140 00 PRAHA 4

Cestou elektronické podatelny: posta@rsd.cz

Na vědomí

Ministerstvo dopravy

nábř. L. Svobody 1222/12

110 15 Praha 1

cestou: posta@mdcr.cz

V Praze dne 10. 11. 2010

Žadatel: Acta non verba, o.p.s.

IČ: 289 25 165

se sídlem Praha 15, Hostivař, Pražská 1148/59

zastoupený Vojtěchem Razimou, ředitelem společnosti

Věc: žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím tímto žádám Ředitelství silnic a dálnic (dále jen „ŘSD“) o poskytnutí informací o ukončení platných nájemních smluv na umístění reklamních zařízení na rychlostních silnicích a dálnicích a probíhajícím auditu. Žádáme o poskytnutí následujících informací:

1. Totožnost společnosti, která provádí předmětný audit.
2. Jak byla tato společnost vybrána.
3. Kdo rozhodl o provedení tohoto auditu.
4. Jaká je smluvní cena za provedení tohoto auditu.
5. Co přesně má být předmětem auditorské zprávy, jaké bylo zadání této práce.
6. Kopie smlouvy s auditorem.
7. Kopie celé zprávy, nejlépe v elektronické podobě, jejímž cílem a předmětem bylo přezkoumání předmětných nájemních smluv.
8. Vypovědělo ŘSD smlouvu s firmou QUO, spol. s.r.o., číslo 2955 z 1. 4. 1992 (dálnice D1, D2, D 11)? Kdy se tak stalo?
9. Prozkoumalo ŘSD u ostatních smluv zda v minulosti nedošlo k porušení povinností nájemce a pokud tomu tak bylo, vypovědělo tyto smlouvy? Kdy se tak stalo?
10. Iniciovalo ŘSD rozhodnutí orgánu státní správy o odstranění předmětných reklamních ploch? Kdy se tak stalo?
11. Vyčíslilo ŘSD ve spolupráci s nájemci výši alikvotní část nákladů na výrobu reklamních tabulí v případě předčasného ukončení smlouvy? Jaký byl výsledek?
12. Zjistilo ŘSD při zkoumání smluv okolnosti nasvědčující, že byl spáchán trestný čin?

Poskytnutí informací očekávám v souladu se zákonem ve lhůtě nejpozději do 15 dnů ode dne přijetí žádosti. Adresa pro doručování je elektronická adresa info@kverulant.org. Žádost je digitálně podepsána.

Dovolujeme si upozornit, že tato kauza je předmětem zájmu médií.

S pozdravem Vojtěch Razima
Acta non verba, o.p.s.

3. Odpověď ŘSD z 16.11.2010



ŘEDITELSTVÍ SILNIC A DÁLNIC ČR

Ing. Jiří Švorc
generální ředitel
Ředitelství silnic a dálnic

V Praze 16.11.2010
Č.j. : 18 931/10-10010

Věc: Odpověď na žádost podle zákona 106/99 Sb.

Vážený pane Razimo,

dovolujeme si Vás tímto upozornit, že Vaše žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ze dne 10.11.2010, není podepsána v souladu s výpisem z rejstříku Vaší společnosti, tzn. oprávněnou osobou viz. výpis rejstříku obecně prospěšných společností, vedeného Městským soudem v Praze oddíl O, vložka 659. Z tohoto důvodu Vám Vaši žádost vracíme.

S pozdravem

Acta non verba, o.p.s.
Vojtěch Razima
Pražská 1148/59
Praha 15 - Hostivař
102 00

Čerčanská 12
140 00 Praha 4

tel.: 241 084 111
fax: 241 084 575

IČO: 65993390
DIČ: CZ65993390

4. Odpověď ŘSD na dotaz Acta non verba, o.p.s., :

Od: Ledvinová Nina [Nina.Ledvinova@rsd.cz]
Odesláno: 4. listopadu 2010 16:27
Komu: info@kverulant.org
Předmět: Dotaz dle zákona o poskytování informací - billboardy

Důležitost: Vysoká

Vážený pane řediteli,

v návaznosti na Vaši žádost, doručenou naší organizací elektronickou poštou dne 15.10.2010, a to žádost dle zákona č. 106/1999 Sb. ve věci „billboardy“, Vám k jednotlivým bodům žádosti poskytujeme následující informace:

1. Kopie celé zprávy, nejlépe v elektronické podobě, jejímž cílem a předmětem bylo přezkoumání předmětných nájemních smluv.

Zkoumání nájemních smluv na umístění reklamních zařízení, které provádí auditorská společnost nebylo ještě ukončeno. Z tohoto důvodu není zpráva o provedeném auditu těchto nájemních smluv hotova.
2. Vypovědělo ŘSD smlouvu s firmou QUO, spol. s r.o., číslo 2955 z 1.4. 1992 (dálnice D1, D2, D11)? Kdy se tak stalo?

V současné době jsou prověřovány všechny jednotlivé billboardy na dálnicích a silnicích. Na základě tohoto výsledku bude posouzeno zda jsou či nejsou postaveny v souladu se smlouvami, zda jejich počet odpovídá smlouvám a zda jejich zabezpečení odpovídá normám.
3. Prozkoumalo ŘSD u ostatních smluv zda v minulosti nedošlo k porušení povinností nájemce a pokud tomu tak bylo, vypovědělo tyto smlouvy? Kdy se tak stalo?

Na základě prověrky jednotlivých billboardů bude posouzeno, zda jsou či nejsou postaveny v souladu se smlouvami, zda jejich počet odpovídá smlouvám a zda jejich zabezpečení odpovídá normám.
4. Iniciovalo ŘSD rozhodnutí orgánu státní správy o odstranění předmětných reklamních ploch? Kdy se tak stalo?

Cílem právě prováděného auditu nájemních smluv na reklamní zařízení bude, podřízení stavu umístování reklamních zařízení v ČR připravované směnci EU v této oblasti. ŘSD ČR bude v této záležitosti postupovat v koordinaci s MD ČR, které je oprávněné ke zrušení zvláštního užívání.
5. Vyčíslilo ŘSD ve spolupráci s nájemci výši alikvotní část nákladů na výrobu reklamních tabulí v případě předčasného ukončení smlouvy? Jaký byl výsledek?

Vzhledem k tomu, že ŘSD ČR neiniciovalo předčasné zrušení nájemních smluv na reklamní zařízení, nebyl důvod projednávat, resp. iniciovat jednání se společnostmi o předčasném ukončení smluv a tudíž projednávat výši škody, která by tímto krokem vznikla.

6. Zjistilo ŘSD při zkoumání smluv okolnosti nasvědčující, že byl spáchán trestný čin?

Na základě prověrky jednotlivých billboardů bude posouzeno, zda jsou či nejsou postaveny v souladu se smlouvami, zda jejich počet odpovídá smlouvám a zda jejich zabezpečení odpovídá normám.

Závěrem nám dovozte poznámku v tom smyslu, že bychom v budoucnu uvítali, že Vaše žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím budou odpovídat právním skutečnostem Vaší společnosti.

Tímto považujeme Vaši žádost za vyřízenou.

S pozdravem

Ing. Jan Hoření v.r.

vedoucí oddělení komunikace

Za správnost:

Mgr. Nina Ledvinová

Oddělení komunikace

Ředitelství silnic a dálnic

Čerčanská 12, CZ-14000 PRAHA

Tel: 241 084 131, Mobil: 725 184 926

<http://www.rsd.cz>, nina.ledvinova@rsd.cz

5. Více o celé kauze v reportáži Českého rozhlasu z 16.11.2010:

<http://www.rozhlas.cz/default/default/rnp-player-2.php?id=2189288&drm>